
 
Μετατροπή εµφωλευµένης δοµής επιλογής  

σε πολλαπλή δοµή επιλογής 
 
Ας υποθέσουµε το ακόλουθο τµήµα και η µετατροπή του σε τµήµα που µέρος των 
εντολών του, µπήκαν µέσα στη δοµή επιλογής:  
Τµήµα Α Μετατροπή τµήµατος Α 
εντολές1 
αν συνθήκη τότε   
   εντολές2 
αλλιώς  
   εντολές3 
τέλος_αν  
εντολές4 

αν συνθήκη τότε 
   εντολές1 
   εντολές2 
   εντολές4 
αλλιώς 
    εντολές1 
    εντολές3 
    εντολές4 
τέλος_αν 
 

 
όπου, στις εντολές 1 δεν πρέπει να µεταβάλλεται καµία µεταβλητή της συνθήκης. 
 
Αν στις εντολές1 µεταβάλλεται µία από  τις εντολές της συνθήκης τότε σε γενικές 
γραµµές η παραπάνω µετατροπή δεν γίνεται, πράγµα που γίνεται για κάθε εντολή4. 
 
για παράδειγµα το ακόλουθο τµήµα µετατρέπεται: 
y 3 
αν x>0 τότε  
    γράψε x  
αλλιώς 
   γράψε y   
τέλος_αν   
 

αν x>0 τότε  
 y 3 
    γράψε x  
αλλιώς 
 y 3 
    γράψε y   
τέλος_αν   
 

 
ενώ το ακόλουθο τµήµα δεν µετατρέπεται:  
 
y 7 
διάβασε x  
αν x>0 τότε 
     γράψε x  
αλλιώς 
     γράψε y  
τέλος_αν  
 
 
 
 
 
 
 



 
Έστω τώρα µία εµφωλευµένη δοµή επιλογής: 
 
αν συνθήκη1 τότε 
 εντολές1 
αλλιώς 
 εντολές2 
 αν συνθήκη2 τότε 
  εντολές3 
 αλλιώς 
  εντολες4 
 τέλος_αν  
 εντολές5 
τέλος_αν 
 
για να γίνει η µετατροπή αρχικά έχουµε ένα ενδιάµεσο στάδιο: 
 
Αρχικό τµήµα Ενδιάµεσο στάδιο 
αν συνθήκη1 τότε 
 εντολές1 
αλλιώς 
 εντολές2 
 αν συνθήκη2 τότε 
  εντολές3 
 αλλιώς 
  εντολες4 
 τέλος_αν  
 εντολές5 
τέλος_αν 
 
 

αν συνθήκη1 τότε 
 εντολές1 
αλλιώς 
 αν συνθήκη2 τότε 
  εντολές2 
  εντολές3 
  εντολές5 
 αλλιώς 
  εντολές2 
  εντολες4 
  εντολές5 
 τέλος_αν  
τέλος_αν 
 
 

Τελικό Στάδιο 
αν συνθήκη1 τότε 
 εντολές1 
αλλιώς_αν συνθήκη2 τότε 
 εντολές2 
 εντολές3 
 εντολές5 
αλλιώς 
 εντολές2 
 εντολες4 
 εντολές5 
τέλος_αν  
 

 

!Τµήµα Α 

 
Για να φτάσουµε όµως στο τελικό στάδιο πρέπει να φτάσουµε πρώτα στο ενδιάµεσο 
που όπως είπαµε παραπάνω µετατρέπεται υπό ορισµένες προϋποθέσεις.  


